

微关注

中国已同23国全面互免签证

@新华社
(新华社法人微博)

1月28日,中国与泰国签署互免持普通护照人员签证协定,协定将于3月1日正式生效。截至目前,同中国有这样全面互免签证安排的国家已增至23个,遍及五大洲。



南极考察大洋作业都在干些啥?

@人民日报
(人民日报法人微博)

中国第40次南极科学考察队依托“雪龙”号科考船,计划自1月下旬至3月上旬,在西南极的南极半岛临近海域,以及东南极的宇航员海、普里兹湾开展生物生态、水体环境、沉积环境、大气环境及污染物分布综合调查监测。作业期间,队员们不分昼夜,全天候、不间断进行调查。自当地时间1月23日“雪龙”号正式开展大洋作业以来,考察队已经完成了南极半岛临近海域的调查,目前正在前往宇航员海的途中。此前,中国第40次南极考察“雪龙2”号大洋队已于北京时间1月22日完成了大洋调查任务。



微致敬

102岁抗美援朝老军医离世捐遗体

@人民网
(人民网法人微博)

近日,江西南昌,102岁抗美援朝老军医苏锦文与世长辞。遵照其生前意愿,94岁妻子签下了遗体捐献执行确认书。苏锦文16岁加入八路军,先后参加了解放战争、抗美援朝战争。苏锦文毕生都在从事医疗工作,最终也将遗体献给了他最爱的医学事业。



微点赞

神秘人10年捐赠1000万元善款

@人民日报
(人民日报法人微博)

近日,浙江嘉兴海盐县慈善总会又收到神秘人“金粟缘人”捐款的100万元。从2015年到2024年,他每年都会打来100万元善款,总计已捐款1000万元,这些钱帮助了很多困难家庭。“金粟缘人”一直没透露自己的真实身份,每一次表彰会现场座位都是空的。



微世相

4个离散21年的家庭团圆

@央视新闻
(中央广播电视台总台央视新闻官方账号)

近日,公安部组织指挥湖北、广东公安机关成功找回王浩文系列拐卖案中的4名湖北籍被拐儿童。2月1日,湖北公安机关在黄冈组织认亲活动,4组家庭在亲人离散21年后终获团圆。



小男孩一年8次找民警“评理”

@人民日报海外版-海外网
(人民日报海外版官方网站)

近日,湖南长沙的交警岗亭第8次迎来了哭着“投诉”的小常客。“谁惹你生气啦?”“爸爸!”交警给孩子披上外套,倾听他的委屈。据悉,孩子家就在岗亭附近,每次“投诉”家人,民警都耐心开导他,并把他安全送回家。



微视野

纯白狍子现身吉林

@中国警方在线
(公安部治安管理局官方微博)

近日,吉林天桥岭,民警在巡护途中发现一只罕见的白色狍子。据介绍,白狍在古代被称为国宝或神物,历史上发现的白狍记录也非常罕见。

美国首次氮气处决耗时22分钟引关注
官员:以为几秒就能致人昏迷@人民日报海外版-海外网
(人民日报海外版官方网站)

美国亚拉巴马州近日对一名死刑犯实施氮气处决,引发关注和争议。美国广播公司1月31日援引美联社报道,披露了处决的细节。

死刑犯名叫肯尼思·史密斯,现年58岁。1988年,他因受雇杀人被判死刑。2022年因注射死刑出现失误,史密斯侥幸活下来。法院改为进行氮气处决。

实施氮气处决时,史密斯被绑在床上,通过面罩吸入纯氮气。整个过程耗时22分钟,有几分钟,他还保持着清醒。其中至少两分钟,他在床上摇晃和扭动,还试图用力挣脱束缚。随后几分钟,他开始剧烈呼吸,直到最后失去呼吸。

报道说,亚拉巴马州官员曾预测,氮气会在几秒钟内导致死刑犯昏迷,并在几分钟内致其死亡。但实际情况,和官员此前预测有所不符。



氮气处决
方式在美国
引发争议,阿拉
巴马州官员坚称
“无痛且人道”,
一些联合国官
员、医生和组织
则认为可能“违
反人权”。